
In juni en juli 2025 hebben inwoners uit gemeente Brummen meegedaan aan het onderzoek over het 
nieuwe afvalbeleid van de gemeente. 810 mensen hebben de vragenlijst volledig ingevuld. Hieronder 
ziet u een samenvatting van de resultaten en leest u wat gemeente Brummen met de resultaten wil doen. 

Afval

Afvalinzameling en informatie

Papier

Hoe tevreden bent u over de manier waarop de 
onderstaande afvalsoorten worden ingezameld? 

- Top 5 hoogste percentages (heel) tevreden

91%

Hoe goed scheidt u thuis de volgende 
afvalsoorten van het restafval? 

- Top 5 hoogste percentages vaak of altijd

Voelt u zich goed geïnformeerd door Circulus en 
de gemeente Brummen over de afvalinzameling? 

Afval scheiden

Ja: 65%

Neutraal: 23%

GFT-Afval
Heeft u behoefte aan meer mogelijkheden om uw grof tuinafval kwijt te raken?

Restafval

PMD

GFT

Glas

88%

87%

80%

72%

Nee: 10%

Weet ik niet / 
geen mening: 2%

68% van de deelnemers gebruikt 
de Afvalvrij-app van Circulus.

Papier 100%

PMD

GFT

Glas

Textiel

99%

94%

91%

85%

Wat is voor u de belangrijkste reden om afval te 
scheiden? - Top 3

Ja, namelijk: 32%

Nee: 68%

Deelnemers die “ja” zeggen, hebben vooral 
behoefte aan een brengpunt dichterbij huis 
of meer mogelijkheden om afval thuis op te 

laten halen.

Het is goed voor het milieu: 46%

Het is een kleine moeite: 14%

Het bespaart ruimte in de container: 14%



Bent u bereid om uw restafvalcontainer weg te doen als u daarmee geld bespaart? 

Binnen de gemeente Brummen is het mogelijk afval naar ondergrondse brengpunten te brengen. 
Maakt u weleens gebruik van deze mogelijkheid? 

Ondergrondse brengpunten

Ja, ik heb containers en maak ook gebruik 
van de ondergrondse brengpunten

Nee

Ja, ik ben op deze voorziening aangewezen omdat ik in 
een woning woon waar geen afvalcontainers bij zijn

Weet ik niet / geen mening

49%

47%

2%

1%

Restafval

Vooral de ondergrondse 
containers voor glas en 

textiel worden veel gebruikt.

Ja, omdat: 15%

Nee, omdat: 68%

Recyclepleinen
Maakt u gebruik van de Recycleplein in Zutphen en/of Apeldoorn? 

Meerdere antwoorden mogelijk
Ja, van het Recycleplein in Zutphen

Ja, van het Recycleplein in Apeldoorn

Nee

15%

18%
68% is (zeer) tevreden 

over de Recyclepleinen.

Heeft u weleens gebruik gemaakt van deze 
mogelijkheid?

Bent u bekend met de mogelijkheid om 250 
kg groenafval gratis aan te bieden bij het 

Recycleplein, op vertoon van uw milieupas?

Ja: 66%

Nee: 34%

Ja: 49%

Nee: 51%

76% is (zeer) tevreden 
over deze voorziening.

De meeste deelnemers die “ja” 
zeggen, willen graag geld besparen of 

hebben weinig restafval.

De meeste deelnemers die “nee” 
zeggen, vinden de containers te ver weg 
of kunnen het afval niet zelf wegbrengen.

Weet ik niet / geen 
mening: 16%

73%

Denkt u gebruik te gaan maken van de mobiele 
milieustraat (een inzamelwagen op een centrale 

plek in Brummen of Eerbeek)?

Wat zou u hier willen gaan inleveren?
Meerdere antwoorden mogelijk - Top 3

Mobiele milieustraat

Ja

Nee

Weet ik (nog) niet

48%

25%

Elektrische apparaten: 70%

Harde kunststoffen: 58%

Piepschuim: 48%28%



Wat gebeurt er met de resultaten?
De resultaten van de vragenlijst worden geanalyseerd en vormen een belangrijke basis voor het 
nieuwe grondstoffenbeleid van gemeente Brummen. De opgehaalde reacties geven inzicht in wat 
inwoners belangrijk vinden en welke verbeterpunten en keuzes zij passend achten. Deze input helpt 
om weloverwogen en breed gedragen beleidskeuzes te maken. Samen streven we naar een gemeente 
waarin we ons restafval aanzienlijk verminderen. Het nieuwe beleidsvoorstel leggen we later dit jaar 
voor aan de gemeenteraad.

Klein chemisch afval
Iedere maand heeft u de mogelijkheid om klein chemisch afval en elektrische apparaten naar een 

mobiel inleverpunt op het Marktplein in Brummen of het Oranje Nassauplein in Eerbeek te brengen. 
Maakt u hier weleens gebruik van? 

Spullen hergebruiken
Door uw spullen naar een kringloopwinkel of bijvoorbeeld naar familie/bekenden te brengen, 

kunnen ze langer gebruikt worden. Maakt u wel eens gebruik van deze mogelijkheid? 
- Meerdere antwoorden mogelijk

Ja: 20%

Nee: 67%

Weet ik niet / 
geen mening: 13%

75% van de gebruikers is 
(zeer) tevreden over deze 

voorziening.

De meeste deelnemers die 
hier geen gebruik van maken 

wisten niet dat het kon.

Ja, ik breng het naar een kringloopbedrijf 68%

50%

16%

5%

9%

Ja, ik breng het naar familie/bekenden

Ja, ik maak gebruik van iets anders, namelijk:

Nee, ik ben niet bekend met deze mogelijkheid

Nee

Verbetervoorstellen vanuit deelnemers
Wat zou gemeente Brummen moeten doen om het afval scheiden verder te stimuleren?

Meerdere antwoorden mogelijk - Top 5

Het financieel 
aantrekkelijker maken: 59%

Het makkelijker maken ten opzichte 
van het niet afval scheiden: 35%

Educatie op scholen 
uitbreiden: 33%

De meeste deelnemers die 
“iets anders, namelijk” zeggen, 
zetten spullen op Marktplaats 

of een Weggeefhoek.

Veel deelnemers willen graag meer en betere voorlichting en 
communicatie over afval inzamelen en over afval scheiden. Ook 

handhaven bij verkeerd gebruik van containers wordt vaak genoemd. 
Daarnaast willen veel deelnemers meer afval brengpunten dichtbij huis.

Heeft u suggesties om de afvalinzameling of afvalscheiding in de gemeente te verbeteren? Wat zou 
bijvoorbeeld een goede prikkel zijn om inwoners hier beter mee om te laten gaan?




